

连续放出狠话后,特朗普降温与美联储之争

他改口了:我没让鲍威尔走人

美国总统特朗普21日再次炮轰联邦储备委员会主席杰罗姆·鲍威尔,要求其马上降息后,美国金融市场应声大跌。特朗普22日改变先前说法,称“无意”解除鲍威尔职务。



鲍威尔与特朗普(资料图片) 图源:央视新闻

连续威胁鲍威尔

特朗普22日在白宫媒体会上反复表示,他“从没有打算”解除鲍威尔的职务。特朗普同时重申,眼下是美联储降息的“完美时刻”,他想到鲍威尔就降息“更积极主动一些”,但即便鲍威尔没有照做,也不意味着“终结”,只不过当下是降息的“好时机”。

按路透社说法,华尔街立刻对特朗普这一降温表态“竖起大拇指”。截至22日傍晚,美股三大股指期货均出现不同程度的上涨,纳指期货涨幅超2%。

就在21日,特朗普还称鲍威尔是“太迟先生”“一个大失败者”,并警告称,如果鲍威尔不马上降息,美国经济将出现放缓。当天,美元汇率大幅下挫,彭博社美元现货指数跌至2024年1月以来最低水平,美股三大股指也显著下跌。

特朗普政府近期连续威胁鲍威尔。17日,特朗普称鲍威尔“玩弄政治”“越早走人越好”,并放言“如果我想让他走人,他很快就走”。

面对持续施压,鲍威尔强调,特朗普作为总统没有解除其职务的合法权限,他将留任美联储主席至明年5月任期结束。他还表示,美联储不会屈从政治压力,面对特朗普政府近期关税政策带来的复杂经济局面,美联储将重点考虑对抗通货膨胀。

经济衰弱想甩锅

鲍威尔在特朗普首个总统任期内被提名为美联储主席,2018年2月正式上任,2022年5月在前任总统拜登执政时连任。特朗普首任总统时曾频繁批评鲍威尔,经常敦促美联储降息,也曾威胁要让鲍威尔走人。

一些法律界人士认为,特朗

普解除鲍威尔职务的难度较大,但并非完全不可能。长期以来,美国1913年颁布的《联邦储备法》有关条款被解读为,美联储主席等7名美联储理事遭解职的“理由”是行为不端而非政策分歧。只是,该法没有就免除美联储主席职务的限制条件做出说明。

眼下,美联储相关人士正密切关注特朗普政府因“炒”掉其他独立联邦机构官员而面临的诉讼,认为这些诉讼可能对特朗普是否有权“炒”掉美联储官员提供借鉴。

今年初特朗普重返白宫以来,美联储因担忧关税措施可能加剧通胀或拖慢经济增长、抬高失业率,对进一步降息保持观望。不过,多数货币决策者认为,今年晚些时候仍有可能降息。利率期货交易员在特朗普22日表态后预测,美联储今年底前将三次降息25个基点,而非先前预测的四次。

据新华社

欧盟考虑立法禁止采购俄天然气

欧洲联盟一名高级官员22日表示,为摆脱对俄罗斯能源的依赖,欧盟委员会正在评估是否通过立法禁止欧盟企业与俄罗斯签订新的化石燃料供应合同。

路透社援引这名不愿公开姓名的欧盟官员说法报道,欧盟委员会正在考虑可以禁止欧盟企业与俄罗斯签订新燃料合同的方案,其中包括贸易手段。此外,欧盟还在研究相关法律途径,以允许欧盟企业在不承担违约责任的情况下,终止与俄方现有的天然气供应合同。

路透社说,上述举措旨在削

减欧洲企业对俄液化天然气的现货采购。鉴于部分欧盟成员国反对制裁俄罗斯天然气,欧盟委员会转而考虑其他方案加速结束对俄能源依赖。相关计划“路线图”定于5月6日发布。

欧盟委员会发言人暂未就媒体报道置评。

俄乌冲突2022年2月升级以来,俄罗斯对欧洲的管道天然气供应量大幅减少,但欧盟2024年增加了俄液化天然气的进口,当年欧盟19%的天然气和液化天然气供应来自俄罗斯。

据新华社

离恒星太近,一行星解体成彗星

因距离自己的母恒星太近,飞马座星系一颗岩质行星表面沸腾,正在解体,溢出的矿物质尘埃形成900万公里长的彗尾,几乎是其运行轨道的半个周长。

美国麻省理工学院等机构研究人员利用美国航天局凌日系外行星勘测卫星观测到上述现象,相关研究报告刊载于22日出版的美国杂志《天体物理学杂志通讯》。自20世纪90年代以来,人类已经探测到近6000颗系外行星,但仅观测到其中4颗在运行轨道解体的情况,而最近观测到的这颗行星距离太阳系最近、形成的彗尾最长。

这颗编号为BD+05 4868 Ab的行星所在的飞马座星系距离地球约140光年。它所在星系

的恒星是一颗橙矮星,质量和直径相当于太阳的70%,亮度约为太阳的20%。研究人员估算,BD+05 4868 Ab的大小介于月亮和太阳系最小、距离太阳最近的水星之间。不过,它离母恒星近得多,相当于水星到太阳距离的二十分之一,只要30.5个小时就能公转一周。

因为距离太近,在恒星炙烤之下的BD+05 4868 Ab温度估计在1600摄氏度左右,表面是沸腾的熔岩,溢出冷却后形成长长的彗尾。

这颗行星公转一周溢出的物质相当于一座珠穆朗玛峰。研究人员预测,这样下去,BD+05 4868 Ab在100万到200万年内将解体殆尽。

据新华社

疑与鲨鱼玩耍遭袭,一游客失踪

以色列警方22日在地中海沿岸搜寻一名游客,怀疑此人很可能遭鲨鱼袭击而遇险。长期以来,一些游客热衷于在以色列海岸与鲨鱼“玩耍、互动”,管理部门多次警告这类举动危险。

以色列警方及管理部门接到报告说,一名游客在北部哈代拉附近海岸游泳时遭鲨鱼袭击,当局21日关闭这片区域的海滩并展开搜寻。截至22日,涉事海滩仍然关闭,搜寻仍在继续。相关报道没有披露失踪游客的身份。

以色列消防救援局22日下午说,找到人体残骸,已送去检验。暂不清楚残骸是不是失踪游客。

据以色列媒体报道,失踪游客曾与一群鲨鱼“共同游泳”。不过,以色列公园与自然管理局官员伊加埃勒·本-阿里说,尚不

清楚这名游客是否与鲨鱼互动。

本-阿里警告,在鲨鱼出没的海域,游客不应入海游泳,更不应触摸或戏耍鲨鱼。然而,多年来常有游客不顾当局警告,大胆与鲨鱼互动。最近恰逢节假日,多名目击者看到游客扯动鲨鱼的鱼鳍,把小鱼扔给鲨鱼吃等。

发布于媒体的一则视频显示,一名男子在海中见到鲨鱼时激动大喊:“好大的鲨鱼!哇,朝我们游过来了!”一名男孩显然害怕了,嚷嚷着“我要离开这儿!”男子讥笑男孩:“怎么,你难道怕鲨鱼吗?”

美联社报道,以色列海岸通常每年10月至次年5月期间会吸引不少鲨鱼,包括灰色真鲨、沙洲鲨。本-阿里说,在鲨鱼出没的海域,禁止游客入海游泳,但是常有游客无视禁令。

据新华社

甩锅

特朗普:你得降息 美联储:我不能

近期,特朗普多次施压美联储降息,后者则多次暗示当前降息“不合时宜”,双方之间的“对峙”越来越令市场不安。

对此,中国国际经济交流中心美欧研究部副部长张茉楠解读,特朗普要求降息来缓解关税给经济带来的压力,但美联储认为现在降息时机还不够成熟,相互之间的拉锯体现了美国经济前景的不确定性。

据美国《华盛顿邮报》报道,一些分析师认为,特朗普“炮轰”鲍

威尔是想把美国经济显现衰弱迹象的责任从政府发起的贸易战转嫁给美联储。特朗普政府的贸易政策已搅乱市场,导致美股下挫、美元疲软与美国国债收益率高企。

据路透社报道,目前访问调查已显示美国家庭和企业对经济的信心快速恶化。国际货币基金组织22日下调了对美国今年经济增长展望,主要因素是特朗普政府关税措施的负面影响。

从美联储自身角度来看,其实是反对美国这种无差别关税政

策的,因为这可能会进一步导致美国经济通胀上升和经济发展放缓,从而削弱美国经济的稳定性。

近日,包括两位诺贝尔奖获得者在内的数十位经济学家签署了“反关税宣言”,批评特朗普的关税政策,警告此举将导致美国经济陷入衰退。在这份“反关税宣言”中,作者警告说,取消特朗普政府在贸易方面“不连贯和破坏性政策”迫在眉睫。目前,这一联名信的签署人数还在上升。

综合新华社、央视

相关新闻

美六大汽车行业组织联名反对加关税

代表美国汽车经销商、供应商和几乎所有主要汽车制造商的六大汽车行业组织21日罕见联名致信美国财政部长、商务部长和美国贸易代表,呼吁联邦政府不要对进口汽车零部件加征关税。

信件警告:“大多数汽车供应商没有做好准备应对关税政策突

然引发的混乱,很多供应商已处于经营困难并将面临停产、裁员和破产。只要一个供应商无法供货,就会导致整条汽车生产线关停。”

据美国媒体22日报道,在该信件上签字的包括汽车创新联盟、美国汽车政策委员会、美国汽车驾驶协会、汽车和汽车配件制

造商协会、全国汽车经销商协会和美国国际汽车经销商协会的负责人。

根据白宫文件,美国针对进口汽车加征的25%关税4月3日起执行,针对进口汽车零部件的加征关税将不迟于5月3日生效。

据新华社

流浪汉偷走游艇,在海上迷路了

西班牙警方22日证实,两名流浪汉近日偷走一艘游艇,驾驶出海后因迷失方向而发出求救信号,警方很快将他们救下并予以逮捕。

德新社援引西班牙警方的话报道,两名流浪汉均为西班牙人,年龄分别为53岁、59岁,平时栖身在西班牙旅游胜地马略卡岛的一座机场内。

这两名流浪汉20日闯进停靠在机场附近港口的一艘游艇内,随后驾艇出海,航行大约25

公里后发觉“迷路了”。于是,两人发出海上求救信号,此时游艇位置在马略卡岛以南的卡夫雷拉岛附近。

在海上巡逻的警察很快找到这艘12米长的游艇。据当地媒体报道,两名流浪汉见到警察到来,“知道有救了,显然松了一口气”。

警方救下两人,将其逮捕。眼下暂不清楚两人偷走游艇是否为了在上面“安家”长住。

据新华社